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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan soruların, Eneıji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan BAYRAKTAR
tarafından Anayasanın 98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarınca yazılı olarak
cevaplandınimasını talep ederim.

lylem Er^g ERTUĞRUL
Zonguldak Milletvekili

Çaycuma Belediyesi ile Türkiye Petrolleri Anonim Ortaklığı (TPAO) arasmda 7 Nisan 2023
tarihinde “Bilim Merkezi Yapımı ve İşletilmesine Dair Protokol” imzalanmıştır. Protokol,

belediye meclisi karan doğrultusunda kamuoyıma açık biçimde yürürlüğe girmiştir.

Söz konusu protokol kapsamında;

• Çaycuma Belediyesi mülkiyetinde bulunan SEKA Sosyal Tesisleri içerisinde yer alan
yaklaşık 26.000 m^ alan içindeki 104 adet lojman, TPAO’nun bağlı kuruluşuna tahsis
edilmiştir.

• Buna karşılık, Çaycuma ilçesine bir Bilim Merkezi kazandıniması ve inşaat
çahşmalanna 2023 yılı sona ermeden başlanması taahhüt edilmiştir.

Aradan geçen süreye rağmen;

• Bilim Merkezi yapımına başlanmadığı,
• Tahsis edilen lojmanlarm atıl durumda bulunduğu,
• Protokol hükümlerinin fiilen yerine getirilmediği kamuoyuna yansımıştır.

TPAO, Eneıji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı’na bağlı bir kamu iktisadi teşebbüsüdür. İmzalanan
protokol yalmzca kurumsal bir mutabakat değil kamu tüzel kişileri arasmda yapılmış, kamu
yaranm ilgilendiren ve bağlayıcı nitelik taşıyan bir düzenlemedir. Devlette süreklilik ilkesi

gereği yönetim değişiklikleri bu tür yükümlülükleri ortadan kaldırmaz.

Kamu taşmmazlanmn tahsisi karşılığında üstlenilen yükümlülüklerin yerine getirilmemesi

kamu kaynaklanmn etkin kullanımı, kamu yaran ve idarenin güvenilirliği açısmdan soru
işaretleri doğurmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 7 Nisan 2023 tarihinde imzalanan “Bilim Merkezi Yapımı ve İşletilmesine Dair
Protokol” halen yürürlükte midir?

2. Protokolde öngörülen Bilim Merkezi inşaatına 2023 yılı sonuna kadar başlanması şartı
neden yerine getirilmemiştir?

3. Projenin hayata geçirilmemesinin idari, mali veya teknik gerekçeleri nelerdir?
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4. Tahsis edilen 104 lojman ve ilgili taşınmazlar bugün hangi amaçla kullamlmaktadır?
5. Bu taşmmazlarm atıl kalması nedeniyle oluşan kamu zaranna ilişkin herhangi bir

inceleme veya denetim başlatılmış mıdır?

6. Söz konusu proje için TPAO bütçesinde ödenek aynimış mıdu? Aynimış ise tutan nedir
ve bugüne kadar herhangi bir harcama yapılmış mıdır?

7. Protokolün askıya alınması, ertelenmesi veya iptaline ilişkin alınmış herhangi bir
yönetim kurulu karan var mıdır?

8. Bakanlığımz, TPAO’nun söz konusu protokol kapsammdaki yükümlülüklerini yerine

getirmesi için herhangi bir talimat, uyarı veya denetim süreci başlatmış mıdır?
9. Bilim Merkezi projesinin hayata geçirilmesi için öngörülen güncel bir takvim var mıdır?
10. Projenin hayata geçirilemeyecek olması halinde, tahsis edilen taşmmazlann Çaycuma

Belediyesi’ne iadesi gündemde midir?


